

共同战疫 力夺双赢



温医大 跨越万里送1800套防护服

记者 卓扬 通讯员 卞成德

昨天凌晨,一架搭载着1800件医用防护服和9660只医用N95口罩的货机缓缓降落在上海浦东国际机场,远在美国纽约的陈洁和小伙伴们心里的大石头终于落了地。与以往委托旅行团等形式的“人肉带货”不同,这是中国驻纽约总领馆为了支持国内抗击疫情,专门联系货机发回国内的第一单。在这批防护服和口罩的背后,也凝结着万里之外多方人士的爱心接力。

疫情发生以来,作为温州医科大学孔子学院的中方院长,身在国外的陈洁一直牵挂着温州尤其是温医大附属医院的情况。温州医科大学党委书记吕帆考虑到疫情还在继续,附一院、附二院尤其是新开业的瓯江口院区都需要一批物资,于是希望寻找陈洁继续寻找医院急需的防护服等物资。

找运输防护服的包机不是件容易的事儿。经多方联系,陈洁从中国驻纽约总领馆教育组获悉,总领馆近期会协助联系货运,这让陈洁激动万分。在那之后,她就开始准备防护服物资了。

疫情发生后,全球的口罩、防护服等医用物资处在紧缺状态。这时,旧金山的温医大北美校友会胡凡和温州老乡郑培培,找到了一批防护服货源。陈洁立刻下单,预订1800件防护服,重约1300磅(相当于600公斤),货物生产工厂距离纽约近1000公里。

货定好了,我想着要赶快送到温州去。我联系总领馆问最快什么

时候可以运出,得到答复说周三或者周六都可以走。但是必须提前两天装好货。陈洁决定,一定要赶上2月26日的飞机。

而此时,预定的货物工厂几次更改提货时间,最终定在了24日,这就意味着,无论哪种邮寄方式,这批货物都不可能6小时内到达纽约,只能现场当天提货后直送纽约机场才来得及。

很快,陈洁想起她的同学、温医大校友闫静住在北卡罗来纳州,便去电话求助。闫静一听到这个消息,马上答应下来。这时,当地的一名志愿者西隆站出来,主动要求和闫静一起去提货,自己亲自开车送到纽约。

提货的前几天,北卡罗来纳州一直下着大雪,路面结了冰,开车上路非常困难。提货前雪会不会停?租的车不够宽?仓库早上装货不及时怎么办?陈洁、闫静、西隆的微信群,一直讨论物资的几点取车,几点提货,制定各种突发预案。

24日,闫静和西隆于凌晨4点从北卡罗来纳州家中出发,顺利在工厂提到货,一路开车狂奔,终于在下午5点58分赶到纽约机场的航空货运仓库,在仓库停止接单的前两分钟到达,顺利把所有的物资交接了出去。为了这批物资,两人连续奔波了二十个小时。

经过十几天的爱心接力,在中国驻纽约总领馆的支持下,这批医疗物资终于如期踏上返温的旅程。现在,这场爱心接力赛上海站的选手们正全力加速办理通关、提货、发货手续,这批物资预计于今天到达温州。

温州高校情牵13省

温大 返乡大学生服务13省

通讯员 王召收 记者 卓扬

456名志愿者组成22支志愿服务队,服务浙江、江西、河南、山东、安徽、福建、江苏等13个省份。疫情当前,温州大学团委积极发挥志愿服务的优良传统,号召全校全体返乡大学生参与防控工作。

温大团委相继发布《关于温州大学返乡大学生志愿者参与社区(村)疫情防控志愿服务工作激励机制的通知》《温州大学返乡大学生志愿者参与社区(村)疫情防控志愿服务工作倡议书》,两天时间内,返乡大学生疫情防控突击队就在原有6支的基础上发展为22支,涉及志愿者数量456名。

疫情期间,温州大学13个实践服务类社团在管理单位、挂靠单位和指导教师的指导下,发挥社团特长,进基层进社区,开展防疫类志愿活动150余次。

作为一支由省校级社团骨干组建成立的防疫青年突击队,温大星火之志愿者协会自发组建突击队交流群,线上线下分头行动。线下,社区先锋岗里有他们,戴上红袖章,询问信息、宣传告知、检查体温、记录车牌、优化登记,这就是他们的日常。线上,媒体平台码字宣传时也有他们。每日深夜,

成员实时关注疫情,自1月21日起公众号持续发布80余篇权威疫情知识和预防措施,并从疫情介绍、患病病症、预防手段等进行全面视频讲解,督促市民在家也要做好自身防控工作,为社区防控助力。

制图、做绘本、心理辅导、创作诗歌,众多参加基层防疫的温大返乡大学生志愿者们用他们的专业在抗疫战线各展所长。

有的人当好疏导员,教育学院应用心理学专业学生组建“展心扉”突击队,短短半个月时间,团队里的15名成员就已经配合所在社区(村)防疫工作者对辖区居民进行心理咨询辅导100余人次;有的人担当宣传员,音乐学院声乐专业的研究生郑百川独自作词作曲创作歌曲《幸运有你》,教育学院小学教育专业学生组建“知心姐姐”服务队,绘制《防疫知识绘本》,通过电子版线上转发和纸质版居民卡点发放两种形式,覆盖基层儿童1000余人;还有的人做好指挥员,为加强所在村外地车辆和人员的管控,计算机学院计算机专业的吕楠发挥专业所长,用AutoCAD绘制了一张村里各路口管制情况的平面图,并张贴在村内各交通要道,方便告知村民如何出行。

疫情发生以来,在温高校师生积极行动起来,或在海外寻求医疗物资,或组建翻译团队,或利用所学专业服务基层,参与到防疫抗疫队伍中去。



医疗物资运往温州机场仓库。



建筑工地顺利复工。



大学生担当防疫志愿者。

温肯 千人翻译团提供语言服务

记者 卓扬

新冠肺炎爆发之后,华人华侨及国际友人成为一股坚实的外援力量。温州肯恩大学教育基金会联合温州肯恩大学青年志愿者协会组成志愿者管理团队,组织开展翻译志愿者招募工作,短短3天就拉起了一支千余人的翻译志愿团队,可提供31种语言翻译服务。

2月2日,浙江省慈善联合总会发起针对本次疫情的翻译志愿服务的倡议。温州肯恩大学教育基金会联合温州肯恩大学青年志愿者协会组成志愿者管理团队,并组织开展翻译志愿者招募工作。目前,已有来自世界各地超千名志愿者加入,成员来自温州肯恩大学、北京语言大学、上海外国语大学、莫斯科国立关系学院等大学的师生,以及部分语言翻译机构、语言培训教师,提供包括英语、德语、法语、意大利语、俄语、乌克兰语、日语、韩语、越南语、希腊语、蒙语等在内的31种语言翻译服务。

截至2月25日,我们共解决150次任务,翻译了497页文件,

温肯基金会秘书长孟骏介绍,在第二阶段,我们又联同医药专业人员,遴选志愿者组成专门小组,对各国符合我国防疫前线要求的医疗产品进行收集、筛选、整理和编译工作,制作各国医疗产品对照表,供全球采购及医疗单位的有需求人士查阅和借鉴。

在温州肯恩大学,有来自28个国家的教职人员,以及散落在世界各地的温肯校友和交换生们。菲律宾外教拉上家人,奔走在马尼拉街头的各大药店,韩国外教搜寻渠道,采购医疗防护用品,学生全球线上找物资,温肯校友“人肉”运回在这场疫情面前,他们同样是一股外援力量。

截至2月28日,温肯青春筹平台募捐资金总额59062.02元,接受丽侨乔联捐赠的2000只一次性医用口罩,光速互联网捐赠的一台测温设备,采购400只医用N95口罩(韩标KF94),3000副一次性灭菌手套、270件防护服、100副防护目镜、600瓶消毒液和400只民用普通口罩。

温职院 博士团助力复工复产

通讯员 姜瑜 记者 卓扬

卢博士,我们富民山庄建设项目已全面复工。感谢您的帮助!2月21日傍晚,温州职业技术学院建筑工程系副主任卢声亮博士的微信里跳出了这么一段话。

发微信来的是浙江新邦建设集团公司总裁助理林昌兴。受疫情影响,公司延迟复工的几个建筑工地项目损失严重。直到1月30日,他接到了卢声亮的微信留言,才缓了一口气。从组织人员、材料调配、法律咨询到防控举措,卢声亮一一给予指导,还给出几套备选方案,让林昌兴甚是感动。在他的帮助下,新邦公司的富民山庄建设项目从2月16日复工至今已正常运转,未有疫情发生,另一工程也于2月25日复工。

在温职院建筑工程系,有许多像卢声亮一样在疫情期给企业复工送去“锦囊”的教师,他们在温州复工复产序幕拉开的时候集结成团,为企业复工按下

“加速键”。2月22日,温州市委组织部(市委人才办)会同有关部门专门组建了专业服务团和专家服务团,卢声亮和两位同事教授级高工郑敬云博士、高级工程师吴庆令博士积极报名,成为全市建筑行业20名专家组成员之一。

疫情爆发以来,吴庆令每天醒来所做的第一件事就是上网搜寻疫情期间建筑行业的相关动态信息。平时一直和企业走得近的他主动与温州勘察设计行业企业沟通,参与企业复工指南的防疫措施制定,把疫情防控工作经验转化为企业管理优势、发展优势。

复工只是开始,战疫还在继续。作为温州高校的教师,能够用所学的技术知识服务于企业,助力他们打赢疫情防控阻击战,这也是我们身为职业院校教师的职责所在。在帮助企业 and 温州这座城市复苏的同时,我们的备课资料里也多了很多来自一线“活素材”和教学案例。卢声亮说。

瓯海 开展疫情防控专项督查

本报讯(记者 潘舒畅)为确保全区教育系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作有序开展、有效推进,近日,瓯海区教育局在常态督查和不定期抽查的基础上,启动地毯式专项督查。两天时间里,51个督查小组共计100余人到全区250多所学校(幼儿园)网格式督查防控和复学前期准备工作。

每到一所学校(幼儿园),督查组对照标准,逐条检查。他们查看温州健康码统计情况,对“一人一表”健康档案、主要负责人在岗情况、师生员工排查情况、值班制度及人员在岗情况、防疫设施设备和物资储备情况、开学预案和疫情防控方案制订情况、五个一律落实情况等项目一一检查。督查组认真收集各学校、幼儿园的困难与问题,积极协调区卫健局、区疾控中心 and 慈善总会等帮助解决专业技术和物资保障等方面的困难。

永嘉 校园留观室 准备就绪

本报讯(记者 潘舒畅 通讯员 麻钦杰)2月26日下午,永嘉县城北小学对全校所有场地进行一次彻底性的大消毒。目前,该校为开学准备的消毒液、口罩、一次可检测多人的红外线体温检测仪等防疫物资都已到位,留观室、隔离室也设置就绪,并组建党员疫情防控先锋队,以承担复学后的师生体温检测、公共场所消毒、食堂配餐送餐、校园值日、校园值夜等防控工作。

这是永嘉县教育系统开展学校复学准备工作的一个缩影。目前,永嘉教育局层面已筹集应急物资,已到货口罩55452个、红外线测温仪505支、消毒药水20吨、外加4358瓶、洗手药品2153袋,防护服1500套,学校设置留观室、隔离室达到全覆盖,组建学校党员疫情防控先锋队356支。

目前,永嘉县师生健康信息报送平台已实现人员信息全覆盖,其中包括2.3万人在外返温师生的信息。从2月16日开始,启动全县296所学校(幼儿园)、近15万师生员工每日两次体温监测结果上报。平台基于大数据,建立三色管理跟踪管控机制,根据14天师生健康状况等信息,精准指导师生返岗返学。通过师生健康数据一日两报工作,形成师生“一人一表”、学校“一校一指数”的健康数据档案,为教育系统建立精密智控机制提供大数据支撑。全县各中小学校的线上教学已开展得井然有序,教师掌握的线上教学技术日臻成熟,指导学生参与“空中课堂”、网上备课组活动、教师钉钉会议,学生们逐渐适应网上学习。空中课堂自2月10日正式开播以来,参加授课名师381名,参与学习学生61051名。每日网络平台最高峰值13.72万人次,直播7.1万人次,点播4.5万人次,总点击近4000万人次。

“讲文明 树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

和满中华

鹅,鹅,鹅……
童声飘过千年歌。
白羽红爪诗情在,
月色荷塘云影波。
中华福万代,
人心最中和!

晓玲